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Inleiding

Na de opening van de online kansspelmarkt op 1 oktober 2021 is de hoeveelheid reclame voor kansspelen enorm toegenomen. De Minister voor 

Rechtsbescherming heeft laten weten verdere beperkingen aan reclame voor risicovolle kansspelen te gaan stellen, om zo kwetsbare groepen 

beter te beschermen. Op dit moment wordt in dat kader een verbod op ongerichte reclame uitgewerkt.

Om goed in kaart te kunnen brengen wat de mogelijkheden zijn voor een verbod en op welke aspecten met name gelet moet worden, is het van 

belang dat er informatie is over spelersvoorkeuren en de invloed van reclame daarbij. Op de volgende pagina’s vindt u de resultaten van het 

onderzoek hiernaar. 

De resultaten zijn op hoofdlijnen beschreven en waar relevant wordt er een vermelding gemaakt van significante verschillen tussen bepaalde 

groepen naar bepaalde achtergrondkenmerken. Om het overzicht en de begrijpelijkheid van het rapport te bewaren worden niet alle significante 

verschillen vermeld. 
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Samenvatting (1/2)

Algemeen 

▪ Meer dan de helft van de Nederlanders doet mee aan kansspelen. Het overgrote deel daarvan doet mee aan loterijen, een veel kleiner deel 

neemt deel aan (online) sportweddenschappen en (online) casinospelen.

▪ De belangrijkste reden om online deel te nemen aan kansspelen is dat het gemakkelijk en snel is. Daarnaast zijn de inzet van lage bedragen, 

de spanning, de prijzen die er te winnen zijn en de ontspanning van belang.

Reclame bekendheid en gebruik

▪ Holland Casino en de TOTO zijn veruit de bekendste aanbieders van online kansspelen. Jack’s Casino (35%), Betcity (27%) en Tombola 

(19%) volgen op gepaste afstand.

▪ Veruit de meeste mensen kennen reclames voor online kansspelen via reclameblokken op de televisie. Dat geldt voornamelijk rondom

voetbalwedstrijden en voetbalpraatprogramma’s. Bijna de helft van de Nederlanders die online kansspelaanbieders kent, heeft (daar) onlangs 

reclame van de TOTO gezien, gehoord of gelezen.

▪ Van alle Nederlanders die bekend zijn met één of meer aanbieders van online kansspelen, heeft één op de tien in de afgelopen 6 maanden 

tenminste één keer deelgenomen. Meer dan een vijfde van alle Nederlanders die de afgelopen zes maanden deelnam aan online kansspelen, 

speelde tenminste wekelijks en gaf daarbij gemiddeld 78 euro per maand uit. 

▪ Een derde van de huidige deelnemers is ongeveer zes maanden geleden (begin 2022) gestart met het deelnemen aan online kansspelen.
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Samenvatting (2/2)

Houding

▪ Het merendeel van de Nederlanders die reclames voor online kansspelen heeft gezien vindt het duidelijk wat de reclame wil zeggen, maar zij 

vinden de reclames ook vaak irritant en misleidend. Meer jongeren (18 – 33 jaar) dan ouderen (64 jaar of ouder) vinden de reclames voor 

online kansspelen leuk om te zien. De reclame wekt voor ongeveer een derde van de jongeren ook vaker de interesse om te gaan gokken. 

Een vijfde tot een kwart van de jongeren ervaart de reclame als uitnodigend om (weer) te gaan spelen.

▪ Meer dan de helft van de huidige deelnemers aan online kansspelen vindt dat er meer moet worden gedaan om de deelnemer bewust te

maken van de risico’s van gokken. Daarbij denken de deelnemers voornamelijk aan inzicht geven in het gebruik of een verplichte cursus.

▪ Meer dan vier op de tien Nederlanders hebben sinds de opening van de online kansspelmarkt een negatiever beeld van de gokbranche.

▪ Ongeveer de helft van de Nederlanders is over het algemeen genomen (zeer) ontevreden over de legalisering van online aanbieders van 

gokken.

▪ Een grote meerderheid van de bevolking vindt dat online kansspelen de kans op gokverslaving bevorderen, dat door reclames de drempel om 

te gokken erg laag wordt gemaakt en dat reclames mensen onnodig aanzetten tot online gokken. Een groot aandeel wil daarom meer 

voorlichting over gokken en vindt dat de overheid deelname aan risicovolle kansspelen zou moeten beperken. Jongeren vinden dat in 

meerderheid ook, al zij het iets minder uitgesproken.
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Heeft u de afgelopen 12 maanden wel eens deelgenomen aan kansspelen? Basis: n=2.534

Doet u vooral online of offline mee aan deze kansspelen? Basis: n=203 (respondenten die afgelopen 12 maanden aan sportweddenschappen en casinospelen hebben deelgenomen)

Meer dan de helft van de Nederlanders deed afgelopen 12 maanden mee aan kansspelen. Het 

overgrote deel daarvan doet mee aan loterijen, een veel kleiner deel neemt deel aan (online) 

sportweddenschappen en (online) casinospelen

55

4

5

3

43

Ja, aan loterijen (zoals Staatsloterij, Lotto,
Nationale Postcodeloterij, krasloten etc.)

Ja, aan sportweddenschappen (zoals Toto
en Runnerz)

Ja, aan casinospelen (zoals Holland Casino)

Ja, via kansspelautomaten (zoals
fruitautomaten en rouletteautomaten)

Nee

69

29

2

Vooral online Vooral offline Weet niet

%

▪ Sportweddenschappen en casinospelen zijn vooral populair onder jongeren (18-23 jaar: 13% SW en 7% OC) en de groep daarboven (24–33 

jaar: 7% SW en 11% OC) . 

SW = sportweddenschappen

OC = online casinospelen

%
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De belangrijkste reden om online deel te nemen aan kansspelen is dat het gemakkelijk en snel 

is. Daarnaast zijn de inzet van lage bedragen, de spanning, de prijzen die er te winnen zijn en 

de ontspanning van belang 

▪ Voor offline kansspelen zijn vooral de fysieke locatie van belang en de gezelligheid van belang. Het is daarnaast ook een vorm van 

ontspanning en het is sfeervol. 

51

47

37

32

25

25

24

24

22

20

18

18

14

5

5

0

0

0

3

3

Fysieke locatie, ergens naar toe gaan, een uitje

Gezellig

Ontspanning

Sfeervol

Spanning

Inzet lage bedragen mogelijk

Betrouwbaar

Veilig

Bekende aanbieder

Prijzen die te winnen zijn

Legaal

Spelaanbod

Goed tegen verveling

Hoge winkanse

Ik houd van de competitie tegen anderen

Reclame gezien

Nieuwe mensen ontmoeten

Weinig controle

Anders namelijk

Weet ik niet

69

29

2

48

32

30

26

25

14

14

13

12

11

10

10

10

8

7

6

6

3

2

1

4

4

Gemakkelijk en snel

Inzet lage bedragen mogelijk

Spanning

Prijzen die te winnen zijn

Ontspanning

Spelbaanbod

Goed tegen verveling

Legaal

Bekende aanbieder

Aantrekkelijke welkomsbonus

Anonimiteit

Betrouwbaar

Gezellig

Hoge winkansen

Veilig

Reclame gezien

Ik houd van de competitie tegen anderen

Sfeervol

Weinig controle

Nieuwe mensen ontmoeten

Anders namelijk

Weet ik niet

Waarom doet u vooral offline mee aan deze kansspelen? (L) Basis: n=60 (respondenten die afgelopen 12 maanden vooral aan offline sportweddenschappen en casinospelen hebben deelgenomen)

Waarom doet u vooral online mee aan deze kansspelen? (R) Basis: n=140 (respondenten die afgelopen 12 maanden vooral aan online sportweddenschappen en casinospelen hebben deelgenomen)

%%

%
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Het is mogelijk om online (via een website) deel te nemen aan kansspelen. Het kan gaan om bijvoorbeeld roulette, pokerspelen, fruitautomaatspelletjes of weddenschappen op sportwedstrijden. Welke online 

aanbieders van kansspelen, ook wel goksites genoemd, kent u zoal, ook al is het alleen maar van naam? Basis: n=2.534 (Gesteld als open vraag)

Meer dan twee derde van de Nederlanders weet geen online kansspelaanbieder te benoemen

▪ Een op de zeven Nederlanders (14%) weet spontaan wel de TOTO te benoemen, op afstand gevolgd door Holland Casino (8%) en BetCity

(7%).

69%
weet geen online 

kansspelaanbieder te 

benoemen

14%

8%

7%

4%

3%

2%

1%

1%

1%

TOTO

Holland Casino

BetCity

Kansino

Unibet

Lotto

Jack's Casino

Tombola

Postcode Loterij
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Als u denkt aan online aanbieders van gokken, van welke aanbieder(s) heeft u dan onlangs reclame gezien, gehoord of gelezen? Basis: n=2.534 (Gesteld als open vraag)

%

67%
weet niet 

13%

6%

4%

3%

1%

1%

0%

0%

0%

TOTO

BetCity

Holland Casino

Kansino

Lotto

Tombola

Jack's Casino

Unibet

Postcode Loterij

Meer dan twee derde van de Nederlanders heeft ook geen reclame van online 

kansspelaanbieders gezien

▪ 13% van de Nederlanders heeft reclame gezien, gehoord of gelezen van TOTO, op afstand gevolgd door BetCity (6%).
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Holland Casino en de TOTO zijn (geholpen) veruit de bekendste aanbieders van online 

kansspelen

▪ Jack’s Casino (35%) en Betcity (27%) volgen op gepaste afstand.

71

67

35

27

19

18

17

15

9

6

4

2

2

2

2

1

1

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

16

Holland Casino

TOTO

Jack's Casino

BetCity

Tombola

Unibet

Fair Play Casino

Kansino

Bet365

Bwin

Casino777

Bingoal

LiveScore Bet

William Hill

Circus

GGPoker

Runnerz

LeoVegas

Kindred

Flutter

Entain

Betsson

ZEbet

Zeturf

Novomatic

Napoleon

Anders namelijk

Geen van deze

Hieronder staat een aantal online aanbieders van gokken. Kunt u aangeven welke van onderstaande aanbieders u kent, al is het maar van naam? Basis: n=2.534

Geslacht 

Mannen kennen meer aanbieders van online 

kansspelen dan vrouwen.

Leeftijd

Nederlanders tussen de 18 en 43 jaar kennen meer 

aanbieders van online kansspelen dan oudere 

Nederlanders.

Opleiding

Meer hoger opgeleiden kennen meer aanbieders van 

online kansspelen vergeleken met Nederlanders die 

middelbaar- of laagopgeleid zijn. 

%
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Weet u of de online aanbieders van gokken waar u bekend mee bent legaal zijn? Basis: n=2.131 

Ongeveer een kwart van de Nederlanders die aanbieders van online kansspelen kent, weet 

zeker dat deze legaal zijn, bijna vier op de tien denken wel dat deze legaal zijn, maar weten dat 

niet zeker, een derde weet niet zeker of de aanbieders legaal zijn

▪ Over het algemeen weten jongeren (18 – 33 jaar) iets vaker of aanbieders legaal zijn dan ouderen. Dit houdt verband met het feit dat 

deelnemers aan online kansspelen ook vaker jonger zijn.

26

38

36

Ja, ik weet zeker dat deze legaal zijn

Ja, ik denk wel dat deze legaal zijn, maar ik
weet het niet zeker

Nee, ik weet niet zeker of deze legaal zijn

Weet u of de online aanbieders van gokken waar u bekend mee bent legaal zijn?

%
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Bijna de helft van de Nederlanders die online kansspelaanbieders kent, heeft onlangs reclame 

van de TOTO gezien, gehoord of gelezen

▪ Maar ook reclames van Holland Casino (30%), BetCity (22%), Tombola (16%), Kansino (12%) en Jack’s Casino (10%) 

worden vaak herkend.

43

30

22

16

12

10

3

2

2

2

1

1

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

30

TOTO

Holland Casino

BetCity

Tombola

Kansino

Jack's Casino

Fair Play Casino

Bet365

Runnerz

Unibet

Bwin

Bingoal

Circus

GGPoker

LiveScore Bet

William Hill

Kindred

Flutter

Entain

Betsson

LeoVegas

ZEbet

Zeturf

Casino777

Novomatic

Napoleon

Geen van deze

Als u denkt aan online aanbieders van gokken, voor welke aanbieder(s) heeft u dan onlangs reclame gezien, gehoord of gelezen? Basis: n=2.131

Leeftijd

24 tot 33-jarigen herkennen vooral vaker reclames van 

TOTO.

Het gaat om de volgende herkenningscijfers per 

leeftijdsgroep:

18 – 23 jaar: 45%

24 – 33 jaar: 55%

34 – 43 jaar: 48%

44 – 53 jaar: 47%

%
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U heeft aangegeven reclame gezien, gehoord of gelezen te hebben over online aanbieders van gokken. Kunt u aangeven waar u die reclame heeft gezien of gehoord? Basis: n=1.491

Veruit de meeste mensen kennen reclames voor online kansspelen via reclameblokken op de 

televisie

84

14

12

9

8

6

4

4

1

1

0

2

3

Op de televisie in reclameblokken

Op straat (posters, bushokjes)

Op de radio

Op willekeurige websites

Op de televisie in programma’s

Sponsoring (sportwedstrijden, evenementen
en dergelijke)

In kranten / tijdschriften

Op het internet in digitale kranten/tijdschriften

In podcasts

Via Direct Mail (een email)

Op vergelijkingswebsites of informatiepagina’s
over gokken

Anders, namelijk…

Weet niet

U heeft aangegeven reclame gezien, gehoord of gelezen te hebben over online 

aanbieders van gokken. Kunt u aangeven waar u die reclame heeft gezien of gehoord?

%

Leeftijd

Nederlanders tussen de 18 en 23 jaar kennen 

aanbieders van online kansspelen wat vaker via 

reclame op straat (23%), via willekeurige websites 

(13%) of via sponsoring van bepaalde 

(sport)evenementen (9%) dan de rest van de 

leeftijdsgroepen.

Opleiding

Hoger opgeleiden herkennen vaker dan middelbaar- of 

lager opgeleiden reclames voor online gokken op straat 

(20% vs. 7% laag opgeleid).
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Bij voetbalwedstrijden en in voetbalpraatprogramma’s zoals VI/Vandaag Inside ziet men veruit 

de meeste reclames voor online kansspelen

Televisieprogramma’s (n=57) Sportwedstrijden/evenementen (n=68)

In welke televisieprogramma’s heeft u reclame gezien over online aanbieders van gokken? Basis: n=57

Bij welke sportwedstrijden/evenementen heeft u sponsoring van online aanbieders van gokken gezien? Basis: n=68
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We willen u nu vragen de reclame voor online aanbieders van gokken te beoordelen op een aantal aspecten. In hoeverre zijn de volgende aspecten volgens u van toepassing op de reclame? Basis: n=1.491

7

4

6

12

28

50

45

71

12

17

22

24

38

19

27

15

39

27

37

46

28

19

22

9

42

53

37

18

6

12

6

4

het is duidelijk wat de reclame wil zeggen

de reclame is irritant

de reclame is misleidend

de reclame is opvallend

het is geloofwaardige reclame

de reclame wekt interesse voor online gokken op

de reclame is leuk om te zien/horen

de reclame nodigt mij uit om (weer) te gaan spelen

Helemaal niet van toepassing Niet echt van toepassing Een beetje van toepassing Helemaal van toepassing

Het merendeel van de Nederlanders die reclame voor online kansspelen heeft gezien vindt het 

duidelijk wat de reclame wil zeggen, maar zij vinden de reclames ook vaak irritant en 

misleidend

Leeftijd

Meer jongeren (18 – 33 jaar) dan ouderen (64 jaar of ouder) vinden de reclames voor online kansspelen leuk om te zien. De reclame wekt voor ongeveer een derde van jongeren ook 

vaker de interesse om te gaan gokken. Een vijfde tot een kwart van de jongeren ervaart de reclame als uitnodigend om (weer) te gaan spelen.

%
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We willen u nu vragen de sponsoring (van bijvoorbeeld sportwedstrijden/evenementen) van online aanbieders van gokken te beoordelen op een aantal aspecten. In hoeverre zijn de volgende aspecten volgens u van 

toepassing op de sponsoring? Basis: n=91

13

10

10

6

23

35

27

65

21

28

29

37

22

20

34

14

29

50

21

31

41

32

33

18

37

12

40

26

14

12

5

2

het is duidelijk wat het doel is van de sponsoring

de sponsoring is opvallend

de sponsoring is irritant

de sponsoring is misleidend

de sponsoring past bij wat er gesponsord wordt

de sponsoring wekt interesse voor online gokken op

het is geloofwaardige sponsoring

de sponsoring nodigt mij uit om (weer) te gaan spelen

Helemaal niet van toepassing Niet echt van toepassing Een beetje van toepassing Helemaal van toepassing

Het merendeel van de Nederlanders die sponsoring voor online kansspelen heeft gezien, vindt 

het duidelijk wat het doel van de sponsoring is, maar zij vinden de sponsoring ook vaak 

opvallend, irritant en misleidend

%
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86

14

Ja Nee

Vindt u dat sponsoring (van bijvoorbeeld sportwedstrijden/evenementen) onder reclame valt? Basis: n=2.534 (alle respondenten)

Meer dan vier op de vijf Nederlanders vinden dat sponsoring van sportevenementen of 

sportwedstrijden onder de vorm van reclame valt

Vindt u dat sponsoring (van bijvoorbeeld 

sportwedstrijden/evenementen) onder reclame valt?

%
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Van alle Nederlanders die bekend zijn met één of meerdere aanbieders van online kansspelen, 

heeft één op de tien in de afgelopen 6 maanden tenminste één keer deelgenomen

▪ Over de gehele bevolking genomen heeft 10% van de Nederlandse bevolking (18+) de afgelopen 6 maanden tenminste 1 keer online gegokt. 

6

5

1

1

1

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

88

TOTO

Holland Casino

BetCity

Bet365

Jack's Casino

Unibet

Bwin

GGPoker

Fair Play Casino

Kansino

Bingoal

LiveScore Bet

Tombola

William Hill

Kindred

Flutter

Entain

Runnerz

Betsson

LeoVegas

ZEbet

Zeturf

Circus

Casino777

Novomatic

Napoleon

Geen van deze

Bij welke van de onderstaande aanbieders heeft u de afgelopen 6 maanden wel eens gegokt? Basis: n=2.114

Leeftijd

Jongeren spelen vooral bij de TOTO. Dat gaat om de 

volgende participatiecijfers per groep:

TOTO

18 – 23 jaar: 12%

24 – 33 jaar: 11%

34 – 43 jaar: 9%

Holland Casino

18 – 23 jaar: 7%

24 – 33 jaar: 10%

34 – 43 jaar: 8%

Bwin

18 – 23 jaar: 2%

Unibet

18 – 23 jaar: 2%

24 – 33 jaar: 3%

%
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15

46

23

15

Vaker Evenveel Minder vaak Weet ik niet

Hoe vaak heeft u de afgelopen 6 maanden via een online aanbieder gegokt? Basis: n=270 (online gokkers)

Online gokken is in Nederland legaal sinds 1 oktober 2021. Heeft u vaker, minder vaak of even vaak deelgenomen aan online gokken sinds dat legaal is in Nederland? Basis: n=270 (online gokkers) 

Meer dan een vijfde van alle Nederlanders die de afgelopen 6 maanden deelnam aan online 

kansspelen, speelt tenminste wekelijks

▪ Eén op de zeven deelnemers aan online kansspelen heeft sinds de opening van de online kansspelmarkt vaker gespeeld. Bijna een kwart 

heeft juist minder vaak gespeeld. 

3

19

19

25

20

13

Dagelijks

Wekelijks

Maandelijks

Minder dan 1 keer per maand

Eén keer

Weet ik niet

Hoe vaak heeft u de afgelopen 6 maanden 

via een online aanbieder gegokt?

%

Heeft u vaker, minder vaak of even vaak deelgenomen aan 

online gokken sinds dat legaal is in Nederland? 

%
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Gemiddeld geven deelnemers aan online kansspelen 78 euro per maand uit aan online 

kansspelen

78 euro

gemiddelde uitgaven 

per maand (per gokker)

€ 98 

€ 49 € 53 

€ 117 € 115 

€ 53 

€ 18 

€ 37 

€ 58 

€ 116 

€ 31 
€ 41 

€ 168 

Man
(n=123)

Vrouw
(n=84)

18-23 jaar
(n=32)

24-33 jaar
(n=63)

34 - 43 jaar
(n=46)

44 - 53 jaar
(n=21)

54-63 jaar
(n=28)

Laag
opgeleid
(n=42)

Middelbaar
opgeleid
(n=80)

Hoog
opgeleid
(n=85)

Lage
sociale
klasse
(n=38)

Gemiddelde
sociale
klasse

(n=106)

Hoge
sociale
klasse
(n=63)

▪ Vooral relatief jonge deelnemers (tussen de 24 en 43 jaar), deelnemers afkomstig uit de hogere sociale klasse en hoogopgeleide deelnemers 

geven maandelijks boven gemiddeld veel geld uit aan online kansspelen. 

€

Hoeveel euro heeft u de afgelopen maand uitgegeven aan online gokken? Basis: n=204 (online gokkers, exclusief weet niet)
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Bent u van plan in de toekomst deel te nemen aan een online kansspel? Basis: n=2.534 (alle respondenten)

Kunt u aangeven wanneer u voor het eerst online gegokt heeft? Basis: n=271 (online gokkers)

Een derde van de huidige deelnemers is ongeveer zes maanden geleden (begin 2022) gestart 

met het deelnemen aan online kansspelen

▪ Meer dan vier op de tien deelnemers aan online kansspelen spelen een jaar of langer.

▪ Ongeveer één op de zes Nederlanders is (misschien) van plan in de toekomst deel te nemen aan online kansspelen (16%). 

5

8

10

11

9

39

18

Ongeveer een week geleden

Ongeveer een maand geleden

Ongeveer drie maanden geleden

Ongeveer 6 maanden geleden

Ongeveer een jaar geleden

Langer dan een jaar geleden

Weet ik niet meer

Kunt u aangeven wanneer u voor het eerst online gegokt heeft?

4

12

84

Ja, zeker Ja, misschien Nee, zeker niet

Bent u van plan in de toekomst deel te 

nemen aan een online kansspel? 

%

%
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3

24

73

(zeer) positief niet positief, niet negatief (zeer) negatief

In hoeverre staat u positief of negatief tegenover online aanbieders van gokken? Basis: n=2.534 (alle respondenten)

In hoeverre staat u positief of negatief 

tegenover online aanbieders van gokken?

Meer dan driekwart van de Nederlanders staat (zeer) negatief tegenover online aanbieders van 

gokken in Nederland

Leeftijd

Nederlanders tussen de 18 en 43 jaar staan minder 

negatief tegenover online aanbieders van gokken dan 

dat oudere Nederlanders dat doen.

% (zeer) negatief

18 – 23 jaar: 65%

24 – 33 jaar: 59%

34 – 43 jaar: 61%

%
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In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stellingen? Basis: n=271 (online gokkers)

Wat zou er voor nodig zijn om meer bewust te zijn van de risico’s van online gokken?

6

8

23

12

11

26

16

28

27

38

34

19

29

20

5

Ik kan de risico’s van online 
gokken goed inschatten

Ik vind dat er meer moet worden 
gedaan om mij bewust te maken 

van de risico’s van gokken

In de reclames worden de risico’s 
van online gokken goed duidelijk 

gemaakt

Helemaal mee oneens Mee oneens Niet mee oneens, niet mee eens

Mee eens Helemaal mee eens

Wat zou er voor nodig zijn om meer bewust te zijn van de risico’s 

van online gokken? (n=21)

“Duidelijk vertellen dat het is opgezet dat de aanbieder er heel veel aan verdiend.”

“De verslaafde over een ellende laten vertellen.”

“Documentaires - verhalen van mensen die kampen met een gokverslaving maken.”

“De kansen die je werkelijk hebt laten zien/ Laten zien wat de nadelen zijn.”

“Verbieden.”

“Laten zien wat de gemiddelde winst is.”

“Limieten instellen en mensen aanspreken op problemen.”

“Niet online mogen gokken of een mailtje krijgen wekelijks/maandelijks met je 

verliezen of winst. meer inzicht.”

“Verplichte online cursus of iets dergelijks bij eerste keer aanmelden.”

Meer dan de helft van de huidige deelnemers aan online kansspelen vindt dat er meer moet 

worden gedaan om de deelnemer bewust te maken van de risico’s van online gokken

▪ Daarbij denken de deelnemers voornamelijk aan inzicht geven in het gebruik of een verplichte cursus. 

%
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Sinds oktober 2021 mag er reclame worden gemaakt voor online goksites. Hoe zou u nu - op grond van de reclames van online goksites - uw beeld van de online gokbranche beschrijven? Heeft u sinds oktober 

2021 van de online gokbranche... Basis: n=2.534 (alle respondenten)
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40

12

33

13

...een veel positiever beeld?

...een iets positiever beeld?

...hetzelfde beeld?

...een iets negatiever beeld?

...een veel negatiever beeld?

weet niet

Sinds oktober 2021 mag er reclame worden gemaakt voor online goksites. Hoe zou u 

nu - op grond van de reclames van online goksites - uw beeld van de online 

gokbranche beschrijven? Heeft u sinds oktober 2021 van de online gokbranche...

%

Meer dan vier op de tien Nederlanders hebben sinds de opening van de online kansspelmarkt 

een negatiever beeld van de gokbranche

▪ Maar voor een ongeveer even zo groot aandeel Nederlanders is het beeld van de gokbranche niet veranderd.

Leeftijd

Nederlanders tussen de 18 en 43 jaar hebben een 

minder negatief beeld van de online gokbranche dan dat 

oudere Nederlanders dat hebben.

% (veel) negatiever beeld

18 – 23 jaar: 40%

24 – 33 jaar: 38%

34 – 43 jaar: 38%

44 – 53 jaar: 45%
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94

3

Ja Nee Weet niet

Heeft u wel eens bij een illegale aanbieder van online gokken gegokt? Basis: n=2.534 (alle respondenten)

Kunt u aangeven waarom u wel eens via een illegale aanbieder hebt gegokt? Basis: n=61 (wel eens illegaal online gegokt)

Ongeveer 2% van de Nederlanders heeft wel eens bij een illegale aanbieder van online gokken 

gegokt

▪ De belangrijkste redenen voor deelname bij een illegale aanbieder waren dat zij spellen of weddenschappen aanbieden die legale 

aanbieders niet hebben en dat de rendementen hoger zijn.

Heeft u wel eens bij een illegale aanbieder 

van online gokken gegokt?

%

30

22

18

13

11

10

8

28

10

ze boden spellen aan die andere aanbieders niet
aanbieden

de rendementen zijn hoger

ze bieden weddenschappen aan die andere
aanbieders niet aanbieden

de bonussen zijn hoger

het is makkelijker om een account aan te maken

het merk staat mij aan

de kans om te winnen bij deze aanbieder is hoger

anders namelijk…

weet ik niet

Kunt u aangeven waarom u wel eens via een illegale aanbieder hebt gegokt?

%

“Het was (toen) nog niet legaal.”
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U geeft aan dat u wel eens gokt, maar dat u niet 

bij illegale online gokaanbieders gokt. Kunt u 

aangeven waarom u niet bij illegale aanbieders 

hebt gegokt?

“Waarom zou ik? Online gokken is leuk om af en toe met kleine bedragen te 

doen. Ik zit niet te wachten op illegale handelingen.”

“Dan weet je ook zeker dat de alles achter de schermen goed geregeld is.”

“Ik houd niet van illegale activiteiten.”

“Kans op dat je winst nooit wordt uitgekeerd.”

“Ik zou dat niet durven - ben bang dat ik mijn inleg of winst direct kwijt ben.”

“Ik gok alleen met betrouwbare websites - bij illegale heb je totaal geen 

rechten als er iets fout gaat.”

“Er zijn niet voor niets gokwetten dus je moet dan geen illegale online 

gokaanbieders steunen door bij ze te gaan gokken.”

Hoe weet u dat een online goksite legaal is? Basis: n=269 (online gokkers)

U geeft aan dat u wel eens gokt, maar dat u niet bij illegale online gokaanbieders gokt. Kunt u aangeven waarom u niet bij illegale aanbieders hebt gegokt? Basis: n=116 (deze vaag is open gesteld)

Drie op de tien deelnemers aan online kansspelen weten niet of een goksite legaal is, anderen 

herkennen vooral wettelijke vermeldingen over vergunningen of keurmerken, hebben reclame 

gezien van de aanbieder of raadpleegden de website van de Kanssspelautoriteit

28

21

20

19

13

7

7

4

4

30

Website bevat wettelijke vermeldingen (over
vergunning bijvoorbeeld)

Reclame gezien

Website bevat het keurmerk van de Ksa
(kansspelautoriteit)

Nagekeken op de website van de
kansspelautoriteit

Betrouwbare betaalmethoden

Sponsoring gezien

Recensies van andere spelers

Vergelijkingssites bekeken

Anders, namelijk

Weet ik niet

Hoe weet u dat een online goksite legaal is?

%
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Bent u over het algemeen genomen tevreden, ontevreden of maakt het u niet uit, dat online aanbieders van gokken zijn gelegaliseerd? Basis: n=2.534 (alle respondenten)

9

31

49

12

(zeer) tevreden

niet tevreden, niet ontevreden

(zeer) ontevreden

weet ik niet

Bent u over het algemeen genomen tevreden, ontevreden of maakt 

het u niet uit, dat online aanbieders van gokken zijn gelegaliseerd?

Ongeveer de helft van de Nederlanders is over het algemeen genomen (zeer) ontevreden over 

de legalisering van online aanbieders van gokken 

Leeftijd

Nederlanders tussen de 18 en 43 jaar zijn over het 

algemeen vaker tevreden over de legalisering van 

online aanbieders van gokken.

% (zeer) tevreden

18 – 23 jaar: 15%

24 – 33 jaar: 14%

34 – 43 jaar: 12%

44 – 53 jaar: 8%

%
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In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stellingen? Basis: n=2.534 (alle respondenten)
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 Kansspelen op internet bevorderen gokverslaving

Door alle reclames is de drempel om te gokken erg laag gemaakt

Door reclames op tv worden mensen onnodig aangezet tot online gokken

Er moet meer voorlichting komen over gokken

De overheid zou deelname aan risicovolle kansspelen moeten beperken

Iedereen kan gokverslaafd worden

Door alle reclames wordt online gokken geaccepteerd gedrag

Door sponsoring in tv-programma's of (sport)evenementen worden mensen onnodig
aangezet tot online gokken

Ik mis informatie over gokken van de overheid

Door de reclames weet ik waar nieuwe kansspelen te vinden zijn

Een gokje wagen moet kunnen

Alle casino’s moeten weg uit Nederland en gokken moet verboden worden

Gokken is leuk tijdverdrijf

Helemaal mee oneens Mee oneens Niet mee oneens, niet mee eens Mee eens Helemaal mee eens

Een grote meerderheid van de bevolking vindt dat online kansspelen de kans op gokverslaving 

bevorderen, dat door reclames de drempel om te gokken erg laag wordt gemaakt en dat 

reclames mensen onnodig aanzetten tot online gokken

▪ Een grote aandeel wil daarom meer voorlichting over gokken en zou de overheid deelname aan risicovolle kansspelen moeten beperken. 

Jongeren vinden dat in meerderheid ook, al zij het in iets minder uitgesproken aandelen.

%
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Wat zou de overheid moeten doen om de deelname aan risicovolle kansspelen te beperken? Basis: n=1.915 (respondenten die vinden dat de overheid deelname aan risicovolle kansspelen zou moeten beperken)

Meer dan twee derde van de Nederlanders die vindt dat de overheid iets zou moeten doen, 

vindt dat de overheid risicovolle reclames moet verbieden of tenminste verminderen of een 

bewustwordingscampagne zou moeten starten

66

49

41

38

27

3

2

Alle reclames voor risicovolle kansspelen verbieden

Een campagne over bewustwording lanceren

Minder reclame voor risicovolle kansspelen toestaan

Minder aanbieders van online kansspelen toestaan in Nederland

Meer geld beschikbaar stellen voor preventie van gokverslaving

Anders namelijk…

Weet ik niet

Wat zou de overheid moeten doen om de deelname aan risicovolle kansspelen te beperken?

%
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2
Hulp bij verslaving



In hoeverre weet u waar u terecht kunt voor hulp als u problemen zou hebben met online gokken? Basis: n=2.534 (alle respondenten)

Een derde van de Nederlanders zou niet weten waar hij of zij hulp zou moeten zoeken 

▪ Ongeveer één op de tien Nederlanders die wel eens online heeft gegokt kent het Loket Kansspel en/ of Cruks.
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52

32

31

52
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Ja, ik weet waar ik hulp zou moeten
zoeken

Nee, ik weet niet waar ik hulp zou
moeten zoeken, maar ik kan het wel

opzoeken

Nee, ik heb geen idee waar ik hulp zou
moeten zoeken

Totaal

Nederlanders die online
gokken

In hoeverre weet u waar u terecht kunt voor hulp als u 

problemen zou hebben met online gokken?

%

3

97

Ja Nee

1

99

Ja Nee

Bekend met Loket Kansspel? Bekend met Cruks?

% %

12%
Online gokkers

8%
Online gokkers
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26

72

Ja, heel erg Ja, een beetje Nee

Vindt u uzelf gevoelig voor verslavingen? Basis: n=2.534 (alle respondenten). Als u zich zou moeten indelen in één van de volgende groepen, welke zou dat dan zijn? Basis: n=1.453 (respondenten die afgelopen 12 

maanden hebben deelgenomen aan kansspelen)

Ziet u zichzelf als een probleemspeler? Basis: n=1.453 (respondenten die afgelopen 12 maanden hebben deelgenomen aan kansspelen)

Meer dan een kwart van de Nederlanders vindt zichzelf gevoelig voor verslavingen, een op de 

twintig ziet/zag zichzelf als een probleemspeler

▪ De gevoeligheid voor verslavingen geldt voornamelijk voor jongeren tussen de 18 en 23 jaar (33%). Zij beschouwen zichzelf ook vaker als een 

(potentieel) probleemspeler (13%).

Vindt u uzelf gevoelig voor verslavingen?

%

94

2

2

1

De recreatieve speler

De problematische speler

De professionele speler

De verslaafde speler

Als u zich zou moeten indelen in één van de 

volgende groepen, welke zou dat dan zijn?
1 4

95

Ja, een beetje

Nee, maar in het verleden wel

Nee, zo heb ik mezelf nooit gezien

Ziet u zichzelf als een probleemspeler?

%

%
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In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende stellingen? Basis: n=2.534 (alle respondenten)

2

2

10

3

5

12

9

9

6

32

33

4

45

15

1

5

21

49

5

16

18

Kinderen en mensen met verslavingsproblematiek moeten
beschermd worden tegen reclame van online goksites

Kinderen in mijn omgeving zien de reclames en sponsoring
van online goksites

 Kinderen in mijn omgeving spelen ook op goksites

Helemaal mee oneens Mee oneens Niet mee oneens, niet mee eens Mee eens Helemaal mee eens Weet niet Niet van toepassing

Meer dan driekwart van de Nederlanders vindt dat kinderen en mensen met 

verslavingsproblematiek beschermd moeten worden tegen reclames van online kansspelen 

▪ Bijna de helft van de Nederlanders geeft aan dat kinderen in hun omgeving ook reclames en sponsoring zien van online 

goksites.

%
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3
Onderzoeksverantwoording



Doelgroep

Nederlanders (18+) representatief op de kenmerken geslacht, leeftijd, 

opleiding en regio. 

Steekproefbronnen

Uit het NIPObase Consumenten panel.

Online vragenlijst

Het ministerie van J&V heeft vraagpunten aangeleverd. Kantar Public 

heeft vervolgens de vragenlijst opgesteld.

Veldwerkperiode

Het veldwerk is uitgevoerd van vrijdag 3 juni t/m donderdag 16 juni 2022. 

Het invullen van de vragenlijsten duurde gemiddeld 12 minuten.

Respons

In totaal hebben 2.534 respondenten (respons van 42%) de vragenlijst 

volledig ingevuld. 

Onderzoeksverantwoording

Incentive

Als dank voor hun deelname ontvangen onze panelleden een incentive in de 

vorm van NIPOpunten.

Representativiteit van de resultaten

Na afronding van het veldwerk is de steekproefsamenstelling vergeleken met 

normcijfers. Voor afwijkingen is gecorrigeerd door middel van herweging. De 

steekproef is herwogen op geslacht, leeftijd, opleiding en regio. Na weging 

kunnen de resultaten als representatief op deze kenmerken worden 

beschouwd. 

Afrondingsverschillen

In sommige gevallen tellen percentages niet op tot het totaal. Dit wordt 

veroorzaakt door afrondingsverschillen. 
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